

县十七届人大二次会议举行预备会议

1月15日下午3时,县十七届人大二次会议预备会议在县会议中心二楼会议室举行。

县领导姜宁、麻建东、张生花、张德新、杜凤涛、贺作海、谢世德在主席台就座。会议应到代表301人,缺席31人,实到代表270人,符合法定人数。

会议由县人大常委会主任麻建东主持。

会议表决通过了县十七届人大二次会议议程;选举产生了大会主席团、秘书长;通过了大会议划和预算审查委员会名单,议案审查委员会名单。

会上,县人大常委会副主任杜凤涛作了关于代表变动情况的报告和大会筹备工作报告。

省人大常委会确定沂南县第十七届人民代表大会代表名额为302名,县第十七届人民代表大会第一次会议时实有代表301名。一次会议以来,沂南县第十七届人民代表大会代表没有出缺。到本次会议时,沂南县第十七届人民代表大会共代表301名。

会议确定县十七届人大二次会议的主要任务是:听取和审议县人大常委会、县政府、县法院、县检察院工作报告;审查沂南县2017年国民经济和社会发展计划执行情况的报告;2018年国民经济和社会发展计划;审查沂南县2017年财政预算执行情况的报告和2018年预算草案,批准沂南县2017年县级财政预算执行情况的报告和2018年县级预算;选举事项;其他事项。

杜凤涛强调,开好这次大会,意义重大。出席会议的各位代表,肩负着全县人民的委托,代表人民行使当家作主、管理国家事务的权利。希望各代表按照大会的指导思想和任务要求,以宪法和法律为依据,始终保持高度的政治责任感和使命感,团结一致,认真履职,集中精力,共同完成会议的各项任务,把这次会议开成一个民主的大会、团结的大会、求实的大会、奋进的大会、胜利的大会。

(杨金江)

县十七届人大二次会议举行主席团第一次会议

1月15日下午,县十七届人大二次会议主席团第一次会议在县会议中心第三会议室举行。本次会议应到主席团成员61名,缺席8名,实到53名,符合法定人数。

会议由县人大常委会主任麻建东主持。

会议推选姜宁、麻建东、张生花、张德新、杜凤涛、贺作海、谢世德为大会主席团常务主席;确定了大会执行主席分组名单;决定了大会副秘书长名单;通过了大会日期;通过了关于议案问题的决定;决定代表提出议案的截止时间为1月17日上午10时;通过了大会选举办法草案。

(赵秀珍)

县十七届人大二次会议举行主席团第二次会议

1月16日上午,县十七届人大二次会议主席团第二次会议在县会议中心第三会议室举行。会议应到主席团成员61人,缺席8人,实到53人,符合法定人数。

大会主席团常务主席张生花主持会议。

会上,县委副书记、县长孙德士向主席团汇报了县十七届人大二次会议候选人建议名单的说明;通过了提交全体代表讨论、酝酿的候选人名单草案;安排推荐了监票人。

(赵秀珍)

县政协十届五次常委会第一次会议召开

1月15日下午,县政协十届五次常委会第一次会议在会议中心第二会议室召开。全体政协委员出席会议。会议由刘正生主持。

会上,县政协领导就有关人事选举事项作协商说明,提出候选人建议名单。

(杨金江)

孙德士在沂南县第十七届人民代表大会第二次会议上所作工作报告(摘要)

(上接第二版)

五、关于政府自身建设

进入新时代,面对新要求,我们必须把政治建设摆在首位,增强“八种本领”,做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬,切实肩负起党和人民赋予的新使命。

深入学习贯彻党的十九大精神,提高政治站位,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践,推进工作,坚定“四个自信”,树立“四个意识”,做到“四个自信”、执行“六大纪律”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。坚持以政治建设为统领,狠抓政府系统党的建设,落实全面从严治党

主体责任和党风廉政建设“一岗双责”,深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育。坚决贯彻落实党中央、省、市和县委的各项决策部署,严格执行民主集中制,坚持“三会一课”和双重组织生活制度,严肃批评与自我批评,自觉践行“三严三实”要求。主动接受,全力配合市委巡视巡察,认真抓好反馈问题整改落实。

兴学重教之风,增强履职本领。要增强学习本领,带着问题学,向实践学习,向群众学习,系统学习新思想、新政策、新经济、新技术,找到破解问题,推动发展的“金钥匙”。要增强群众工作本领,坚持深入群众,一线调研,问计问需,掌握群众工作方法,善于组织群众,动员

群众、凝聚群众,要增强驾驭风险本领,善于创新路径化解风险,把握工作主动权。同时,要不断增强改革创新、科学发展、依法执政,狠抓落实的基本领,切实担负起沂南发展的历史重任。

激发担当精神,奋力干事创业。为官避事平生耻,重千斤的担当。面对新时代新任务,我们要把使命刻在心上,把责任扛在肩上,直面发展中的各种困难和问题,对准难点,抓住关键,不避艰难,敢于担当,尽锐出战,奋发有为。始终保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,汇聚起干事创业的强大力量。

树立法治理念,推进依法行政。法定职责必须为,法无授权不可为。推进依法科学民主决策,严格执行重大决策法定程序,认真落实公众参

与、专家论证、风险评估、合法性审查制度,使各项工作经得起检验。加强对政府投资项目、公共资源交易、扶贫领域的审计监督,严格规范公共投资项目招标投标管理,全面推进甲方代表制,从严督管各级各部门公共预算资金管理使用,规范权力运行,依法查处违法行和不正当行政执法行为,促进公正文明执法。主动接受人大法律监督和政协民主监督,认真办理人大代表建议、政协委员提案,自觉接受监察委员会的监督,广泛接受社会各界监督和舆论监督,确保政府权力在阳光下运行。

加强作风建设,持之以恒正风肃纪。作风建设永远在路上,认真贯彻落实中央八项规定精神和省委实施办法要求,驰而不息纠正“四风”。紧盯“四风”新变种新变异,在反对形式主义、官僚主义上下功夫,坚决祛除表态多于落实、行动少落实差;全面压实公用经费、公务用车、公务接待等新要求,自觉抵制不正之风,着力在改进调查研究、精文减会、厉行勤俭节约等方面见到新的成效。坚持把纪律和规矩挺在前面,强化纪律执行,让广大干部知敬畏、存戒惧、守底线,习惯在监督、制约条件下工作生活。坚持正向激励与惩处问责并举,落实容错纠错、关爱激励机制,强化督查考核,问效问责手段,给干事者撑腰鼓劲,给平庸者提醒加压。深入推进反腐败斗争,持续营造风清气正的良好政治生态,努力打造作风过硬的人民政府。

孙德士参加政协经济界讨论

1月16日上午,县委副书记、县长孙德士参加县政协十届二次会议经济界分组讨论。

围绕加快新旧动能转换、扶持企业发展、争取上级项目资金支持等方面,委员们进行了热烈的发言讨论,提出了许多意见建议。孙德士认真记录,并不时与委员们互动交

流。

孙德士对委员们为加快沂南发展所付出的努力,作出的贡献表示感谢。他表示,县政府将认真梳理和吸纳委员们的意见建议,在今后政府工作中加以改进落实。

孙德士指出,全县各级要深入学习贯彻党的十九大精神,坚持习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕供给侧结构性改革,加强科技创新,深化“放管服”改革,创新发展思维,把握好政策取向,深入研究财税、货币、社会、经济结构等上级政策,打好落实政策的组合拳。要坚决守住安全生产、生态环境、社会稳定、金融风险防范等工作底线,坚持人民为中心的发展理念,实现高质量发展,快速发展。

孙德士强调,经济界委员是全县经济建设主战场的主力军,要在新一轮发展中展现新作为,作出新贡献。希

望委员们发挥联系面广、渠道畅通的优势,多宣传、多推介沂南,帮助推动产业链招商、以商招商,促成更多项目、好项目落户。希望委员们多提战略性、前瞻性和可操作性的意见建议,为县委、县政府科学决策,精准施策提供参考。

县领导孔庆德参加。

(杨金江)

刘正生参加政协中共界讨论

1月16日上午,县政协副主席刘正生参加中共界委员分组讨论,听取大家对《政府工作报告》及沂南发展的意见建议。

会上,政协委员们围绕政府工作报告畅所欲言。大家认为,今年的《政府工作报告》客观、实在,政治站位高,紧扣党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,展现了成绩,也指出了不足,并科学的谋划了未来的发展,实事求是是、思路清晰、鼓舞人心,

符合县情。

在听取委员们的交流发言后,刘正生表示,委员们坦诚相见,建言献策,听了深受启发,很有收获。同时希望各级政协组织和广大政协委员,要围绕全县中心大局,以加快

工作推进为目标,以优化服务环境为责任,充分发挥政协协商、民主监督、参政议政的作用,为政府的工作提出更多更好的意见和建议,群策群力,建言献策,共同凝聚起推动沂南发展的强大合力。

县政协副主席苗德文、刘希军,秘书长秦兆林参加讨论。

(赵秀珍)

